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เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ สังคม/ การเมือง            รวม  5 หนา 
 

ผลสํารวจเรื่อง  
คนกรุงคิดอยางไรกับการชัตดาวนกรุงเทพฯ ของกลุม กปปส. 

 

คนกรุงเทพฯ กวา 60% กังวลมากตอสถานการณบานเมืองหากปดพ้ืนท่ีกรุงเทพฯ โดยเรื่องการจราจรจะ
สงผลกระทบมากที่สุด สวนใหญอยากใหรัฐบาลท่ีมาจากคนกลางปฏิรูปบานเมืองกอนการเลือกต้ัง และไม
เห็นดวยกับการรัฐประหาร 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) ไดสํารวจความคิดเห็นประชาชนเรื่อง “คนกรุงคิดอยางไรกับ
การชัตดาวนกรุงเทพฯ ของกลุม กปปส.” โดยเก็บขอมูลกับประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไปในพื้นท่ีกรุงเทพมหานคร ไดกลุม
ตัวอยางท้ังส้ินจํานวน 1,021 คนพบวา คนกรุงเทพฯ สวนใหญรอยละ 60.4 กังวลมากถึงมากท่ีสุดตอสถานการณ
บานเมือง หากกลุม กปปส. ปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ ขณะท่ีรอยละ 39.6 กังวลนอยถึงนอยท่ีสุด 
 

สวนความเห็นตอเร่ืองท่ีจะสงผลกระทบมากท่ีสุดหากปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ คือ การจราจรและการเดินทาง  
(รอยละ 37.3) รองลงมาคือ ผลกระทบดานเศรษฐกิจ การลงทุน การทองเท่ียว (รอยละ 22.5) และการปะทะกันของผู
ชุมนุม กลุม กปปส. กลุม นปช. เจาหนาท่ีตํารวจ และอาจทําใหมีผูเสียชีวิต (รอยละ 19.3) ท้ังนี้เม่ือถามตอวาการ
ประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน จะชวยลดเหตุการณความรุนแรงท่ีอาจเกิดขึ้นจากการปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ ไดหรือไม สวนใหญ
รอยละ 50.2 เห็นวาชวยไมได  มีเพียงรอยละ 14.8 ท่ีเห็นวาชวยได และรอยละ 35.0 ไมแนใจ  

 
  สําหรับความเห็นตอขอคาํถามท่ีวา “การลาออกจากการเปนนายกฯ ของนางสาวย่ิงลักษณ จะชวยลดความขดัแยง
และความรุนแรงทางการเมืองไดมากนอยเพียงใด” รอยละ 45.0 เชือ่วาจะไมมีอะไรเปล่ียนแปลง ขณะท่ีรอยละ 38.9 เช่ือวา
ชวยไดมาก และรอยละ16.1 เช่ือวาจะแยลงกวาเดิม และเม่ือถามตอวา “หากยงัมีการเลือกตัง้ในวันท่ี 2 ก.พ. สถานการณ
ทางการเมืองไทยหลังจากการเลือกตัง้จะเปนอยางไร” รอยละ 44.4 เห็นวาไมแตกตางไปจากปจจุบัน รองลงมารอยละ 25.5 
เหน็วาจะแยลงกวาปจจุบัน มีเพียงรอยละ 14.4 ท่ีเห็นวาจะดข้ึีนกวาปจจุบัน ท่ีเหลือรอยละ 15.7 ยงัไมแนใจ   
 
 ดานความเห็นในเร่ืองการปฏิรูป สวนใหญรอยละ 41.7 อยากใหปฏิรูปกอนในประเด็นหลักๆ ใหแลวเสร็จใน 1 ป 
แลวคอยจัดการเลือกตั้ง ในจํานวนนี้รอยละ 34.2 อยากไดรัฐบาลท่ีมาจากคนกลางมาบริหารประเทศไปพลางๆ กอน 
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และรอยละ 7.5 อยากไดรัฐบาลรักษาการของนางสาวยิ่งลักษณ ขณะท่ีรอยละ 27.3 อยากใหเลือกต้ังกอนแลวคอยปฏิรูป
ในประเด็นหลักๆ ใหแลวเสร็จตามเวลาท่ีท้ัง 2 ฝายตกลงกัน ท้ังนี้รอยละ 14.4 ยังไมเห็นรูปแบบการปฏิรูปท่ีเหมาะสม
ในตอนนี้ และรอยละ 16.6 ท่ียังไมแนใจ 
 
 สุดทายเมื่อถามวา “หากสถานการณความขัดแยงรุนแรงจนถึงท่ีสุด ทานเห็นดวยหรอืไมกับการรัฐประหารของ
ทหาร” รอยละ 42.1 ไมเห็นดวย ขณะท่ีรอยละ 38.5 เหน็ดวย และรอยละ19.4 ยังไมแนใจ    
 

รายละเอียดดังตอไปนี ้
 
1. ความกังวลตอสถานการณบานเมือง หากกลุม กปปส. ปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ  
 

มากถึงมากท่ีสุด 
(โดยแบงเปนมากที่สุดรอยละ 24.2 และมากรอยละ 36.2) 

รอยละ 60.4 

 

นอยถึงนอยท่ีสุด 
(โดยแบงเปนนอยรอยละ 24.7 และนอยท่ีสุดรอยละ 14.9) 

 

รอยละ 
 

39.6 

 

2. ความเห็นตอเร่ืองท่ีจะสงผลกระทบมากท่ีสุด หากปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ 
 

การจราจรและการเดินทาง  รอยละ 37.3
ผลกระทบดานเศรษฐกิจ การลงทุน การทองเท่ียว รอยละ 22.5
การปะทะกันของผูชุมนุม กลุม กปปส. กลุม นปช. เจาหนาท่ีตํารวจ และอาจทําใหมีผูเสียชีวิต รอยละ 19.3
การขาดรายได ท่ีจะเล้ียงชีพ   รอยละ 11.7 
ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน รอยละ 6.7 
เกิดการปฏิวัติ รอยละ 2.5

 

3. ความเห็นตอการประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน จะชวยลดเหตุการณความรุนแรงท่ีอาจเกิดขึ้นจากการปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ ได
หรือไม 
 

เห็นวาได รอยละ 14.8 
เห็นวาไมได รอยละ 50.2 
ไมแนใจ รอยละ 35.0 
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4. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “การลาออกจากการเปนนายกฯ ของนางสาวยิ่งลักษณ จะชวยลดความขัดแยงและความ
รุนแรงทางการเมืองไดมากนอยเพียงใด”    
 

เช่ือวาชวยไดมาก   รอยละ 38.9 
เชื่อวาไมมีอะไรเปล่ียนแปลง รอยละ 45.0
เช่ือวาจะแยลงกวาเดิม รอยละ 16.1

 
5. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “หากยังมีการเลือกตั้งในวันท่ี 2 ก.พ. สถานการณทางการเมืองไทยหลังจากการเลือกตั้งจะ
เปนอยางไร”    
 

ดีข้ึนกวาปจจุบัน      รอยละ 14.4
ไมแตกตางจากปจจุบัน  รอยละ 44.4
แยลงกวาปจจุบัน รอยละ 25.5 
ไมแนใจ      รอยละ 15.7 

 
6. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยกับแนวทางการปฏิรูปรูปแบบใดตอไปนี้ ”    
 
 

ปฏิรูปกอนในประเด็นหลักๆ ใหแลวเสร็จใน 1 ป แลวคอยจัดการเลือกตั้ง 
 โดย รัฐบาลที่มาจากคนกลาง  รอยละ 34.2 

         รัฐบาลรักษาการของนางสาวยิ่งลักษณ  รอยละ  7.5 

รอยละ 41.7 

เลือกต้ังกอนแลวปฏิรูปในประเด็นหลักๆ ใหแลวเสร็จตามเวลาท่ีท้ัง 2 ฝายตกลงกัน รอยละ 27.3 
ยังไมเห็นรูปแบบท่ีเหมาะสมในตอนน้ี รอยละ  14.4
ไมแนใจ รอยละ 16.6

 
7. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “หากสถานการณความขดัแยงรุนแรงจนถึงท่ีสุด ทานเห็นดวยหรือไมกับการรัฐประหาร
ของทหาร”    
 

เห็นดวย   รอยละ 38.5 
ไมเห็นดวย รอยละ 42.1 
ไมแนใจ รอยละ 19.4 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
1. เพื่อสะทอนความกังวลและผลกระทบตอสถานการณบานเมือง หากกลุม กปปส. ปดพื้นท่ีกรุงเทพฯ 
2. เพื่อสะทอนความเห็นตอการประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน จะลดเหตุการณความรุนแรงจากการปดพื้นท่ี

กรุงเทพฯ ไดหรือไม 
3. เพื่อสะทอนความเห็นตอการลาออกจากการเปนนายกฯ ของนางสาวยิ่งลักษณ จะชวยลดความรุนแรงทาง

การเมืองไดมากนอยเพียงใด 
4. เพื่อสะทอนความเห็นท่ีมีตอการปฏิวัติรัฐประหารเพ่ือยุติความขัดแยง 
5. เพื่อสะทอนความเห็นตอแนวทางการปฏิรูป  

 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนอายุ 18 ปข้ึนไปในทุกสาขาอาชีพ ในเขตกรุงเทพมหานคร จํานวน 

24 เขต จาก 50 เขต ท้ังเขตช้ันใน ช้ันกลาง และช้ันนอก ไดแก คลองเตย จตุจักร จอมทอง ดอนเมือง ตล่ิงชัน  
ทวีวัฒนา ทุงครุ ธนบุรี บางกอกนอย บางกะป บางขุนเทียน บางแค บางบอน บางรัก บึงกุม ปทุมวนั พระนคร   
ภาษเีจริญ ยานาวา  ราษฎรบูรณะ วัฒนา  สะพานสูง สาทรและหลักส่ี ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบหลายข้ันตอน 
(Multi-Stage Sampling) จากนั้นใชวิธีเก็บขอมูลโดยการสัมภาษณแบบพบตัว ไดกลุมตัวอยางท้ังส้ินจํานวน 1,021 
คน เปนชายรอยละ 51.4 และหญิงรอยละ 48.6 

 

 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   4% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 

วิธีการรวบรวมขอมูล  
ใชการสัมภาษณแบบพบตัว โดยเคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามท่ีมีโครงสรางแนนอน  

ซ่ึงเปนขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และคําถามแบบปลายเปด (Open – ended Questions) 
จากนั้นคณะนักวิจัยไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

 

ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :   3 - 6 มกราคม 2557 
       

        วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   7 มกราคม 2557 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ   
 ชาย 525 51.4 
 หญิง 496 48.6 

รวม 1,021 100.0 
อายุ    
 18 – 25 ป 246 24.1 
 26 – 35 ป 279 27.3 
  36 – 45 ป 231 22.6 
  46 ปข้ึนไป 265 26.0 

รวม 1,021 100.0 
การศึกษา   
 ตํ่ากวาปริญญาตรี 492 48.2 
 ปริญญาตรี 451 44.2 
 สูงกวาปริญญาตรี 78 7.6 

รวม 1,021 100.0 
อาชีพ   
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 103 10.1 
 พนักงาน / ลูกจาง บริษัทเอกชน 315 30.8 
 คาขาย / ประกอบอาชีพสวนตัว 212 20.8 
 เจาของกิจการ 60 5.9 
 รับจางท่ัวไป 147 14.4 
 พอบาน แมบาน เกษยีณอายุ 50 4.9 
 นักศึกษา 120 11.8 
 อ่ืนๆ อาทิ อาชีพอิสระ วางงาน เปนตน 14 1.3 

รวม 1,021 100.0 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
 


